

臺灣警察專科學校

79周年校慶大會

部長 致詞參考稿

日期：113年10月23日

地點：大禮堂

警政署張署長、海巡署張署長、消防署蕭署長、警專方校長、各位貴賓以及在場的老師、教官、同學，大家好！

各位貴賓、各位師長、親愛的同學們，大家好。今天非常榮幸能夠出席警專79周年的校慶活動，與大家一同慶祝這個重要的時刻。首先，我要向警專致以最誠摯的祝賀，感謝這79年來警專為國家社會培養了無數優秀的警察、消防及海巡人才，為穩定社會、保護人民安全做出了不可或缺的貢獻。

同時，我也要特別祝賀今天獲頒傑出校友、警察獎章、模範警察與優良教職員工及的各位同仁。你們的努力和成就不僅是個人榮耀，更是全體同仁的榜樣，激勵更多人向你們學習，為國家與社會奉獻心力。我也期待在座的同學們，能以這些傑出的學長姐為榜樣，持續努力、

挑戰自我，為未來的執法人員生涯打下堅實基礎。

一、肯定警、消、海巡人員工作重要性

警察、消防及海巡人員是守護國家安全的中堅力量，他們是站在第一線的英雄，日夜不懈地保護人民生命財產安全。在工作中，他們除了需要專業的技能和知識，還需具備勇氣與毅力，無論是日常巡邏、災難救援，還是社會教育，警、消、海巡人員的努力都深刻影響著我們的生活品質和社會穩定。

對他們的肯定與支持，是整個社會共同的責任，各位應該鼓勵更多人理解、尊重他們的辛勞與奉獻。與此同時，政府也致力於提供一個「合理」、「合法」的執法環境，營造一個互信、互賴的社會基礎，讓第一線人員在執法過程中能夠更加專業、無畏地守護我們的社會。

二、重點工作的賡續精進與提升福利待遇

近年來，政府對於新型犯罪防治更加重視，尤其在毒品、詐欺、人口販運等犯罪上，我們除持續推動跨部會協調外，更致力於國際合作。上個月，我參加了本部與外交部共同舉辦的「2024國際警察合作論壇 - 打擊跨境詐欺犯罪研討會」，就是為了宣示我國與各國攜手打擊跨境犯罪，共同防堵跨境犯罪的決心。

如今，由於科技發展與社會變遷迅速，犯罪手法日益複雜，同仁們的職責也愈加繁重，為應對各類突發事件，我希望同仁們不僅具備專業技能，更要有面對挑戰的智慧與勇氣。未來政府會持續努力，提升同仁們的工作條件，充實各項資源與設備，同時，也希望大家執勤時務必要注意安全，政府會做大家的後盾，讓台灣更安全。

結語

我相信在座的每位同學，經過在警專的扎實訓練，將來都能夠運用所學，成為社會安定的重要力量。在此，我要再次感謝警專全體師生的努力，持續培育出優秀的新生代警察、消防與海巡人才。你們是國家未來的希望與支柱，警專的成功，就是國家社會的成功。

最後，祝福警專79周年生日快樂，並期許在座的每一位同學都能秉持「智慧」、「專業」、「勇氣」與「關懷」的精神，承擔起保護國家社會的責任。也祝願各位貴賓、師生們健康平安，事事順心，謝謝大家！